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Oggetto: Trasmissione verbale n. 13 del 18.09.2019 della prima commissione

Con la presente,

si trasmette in allegato il verbale n. 13 del 18.09.2019 , per la

relativa pubblicazione nel sito dell'ente.

Distinti saluti.
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II Presidente Scozzarella alle ore 17:06 certifica la presenza del numero legale e apre i lavori di

commissione.

Il presidente informa la commissione riguardo al primo punto ali' o.d.g. e considerando i deliberati

del consiglio comunale chiede ai componenti di fornire i nomi dei consiglieri, uno per la

maggioranza e uno per la minoranza, che devono essere inseriti nel comitato di gemellaggio, ai

sensi dell'alt. 4 lettera e del regolamento in vigore.
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PRESENTI

Profeta Giusepppe    sostituto

Assessore Sara Pecora

Roccazzella Filippo    Componente

Arena  Fabio          Componente

Alessi Cristofero        Componente

Draga Concetta             Componente

Giuseppe Speranza      Componente

D'Angelo Filippa       Componente

Enrico Scozzarella      Presidente C.C.
Presidente C.C.  e     Componenti

li giorno 18 del mese di Settembre 2019 alle ore 17:00 si è riunita la IA commissione consiliare
per discutere il seguente O.d.G:

. Nomina Componenti Comitato Gemellaggio;

. Predisposizione prossimo consiglio comunale

. Varie ed eventuali.

Verbale n 13 del 18/09/2019

COMUNE DI VALGUARNERA CAROPEPE
( Libero Consorzio di Enna )

IA COMMISSIONE CONSILIARE



Il consigliere Profeta prende la parola e dichiara che il suo gruppo non farà nessun nome, in quanto

il progetto di gemellaggio verrà portato avanti dal]' amministrazione che seguirà a questa e che

sicuramente saprà farlo meglio. Questa è la risposta a chi in questo momento con illazioni false e

strumentali sta mettendo in giro la voce che una prossima amministrazione differente dall'attuale

farà morire il progetto. Noi finora non abbiamo mai criticato la bontà del progetto, ma il modus

operanti con cui questa amministrazione ha portato avanti il progetto.

Alle ore 17:15 entra il consigliere Arena per il gruppo PD.

Il .consigliere Draga sostiene che Forza Italia non farà nessun nominativo.

Il consigliere Roccazzella chiede il rispetto del regolamento anche perché l'emendamento fu fatto

dal gruppo dell'Altra Voce per Valguarnera, come si  dice in giro forse salirà la stessa

amministrazione e quindi continuerà con questo regolamento.

11 consigliere D'Angelo ancora una volta oltre all'assenza di dialogo e confronto in consiglio

comunale anche in commissione si assiste ad atteggiamenti solo pretestuosi da parte dei gruppi di

minoranza. Pertanto chiedo 5 minuti di sospensione per concordare il nominativo da parte della

maggioranza.

Il Presidente mette ai voti la proposta di sospensione

Con il seguente esito 4 favorevoli e 3 astenuti.

Si approva la sospensione

Al rientro della sospensione il consigliere Arena risulta assente.

Si rientra dalla sospensione e prende la parola il consigliere D'Angelo cede la

Alessi che a nome del suo gruppo e degli altri gruppi di maggioranza si indica come componente

del comitato il consigliere D'Angelo.

Si passa al secondo punto all'o.d.g.

Il presidente dichiara che verrà convocato un consiglio comunale con tutto quello che è rimasto dai

consigli precedenti.

Il consigliere Profeta chiede che venga convocato il consiglio comunale così come richiesto dalla

convocazione urgente firmata da ben 7 consiglieri, siamo già oltre i termini previsti dal regolamento

e quindi chiede al vicepresidente di sostituirsi al presidente, in caso di una mancata convocazione,

così come prescritto dal regolamento.

Il Presidente dichiara che per lui la discussione è chiusa, riguardo la sessione bilancio, perché ha già

convocato e discusso il punto richiesto dalla convocazione citata. Facendo evidenziare che i

consiglieri che hanno formulato la richiesta erano assenti. Pertanto nella sede del consiglio

comunale il segretario ha chiarito che il bilancio non è nullo e che il presidente ha attivato la

procedura dell'ari. 16 della legge 241/90. In riferimento alla richiesta di sostituzione del presidente

fatta dal consigliere Profeta può essere fatta solo in assenza cuè impossibilitato a fare la
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convocazione. Nella fattispecie sarà lo stesso a comunicare formalmente al vicepresidente di

convocare un eventuale consiglio comunale.

Il consigliere Draga ritiene l'iter amministrativo utilizzato dal presidente del consiglio errato, ma

oltretutto scorretto dal punto di vista istituzionale in quanto la richiesta formulata dai 7 consiglieri

comunali risulta essere chiara e a posteriori della convocazione citata dal presidente. I punti all'odg

erano 1) "Revoca in autotutela della delibera consigliare n.87 del 12/8/2019" 2) approvazione

bilancio di previsione per gli esercizi 2019-20-21 riceviamo una comunicazione che non conteneva

le istanze effettuate sulla nostra chiara richiesta di convocazione del consiglio comunale. Ricorda al

presidente che il punto all'o.d.g. del consiglio comunale del 3/9/2019 portava un o.d.g.

completamente diverso anche perché convocato prima della richiesta. Le motivazioni della nostra

assenza sono per non legittimare un consiglio comunale che non aveva nulla a che fare con la nostra

richiesta. Concludo chiedendo al presidente di convocare il consiglio comunale con i punti all'odg

da noi richiesti e intima all'amministrazione di sospendere qualunque spesa per evitare ulteriori

danni all'Ente.

Il consigliere Roccazzella ritiene che bisogna portare tutto al segretario per i pareri di competenza e

per l'eventuale proposta per il consiglio comunale e saremo pronti a ritornare al consiglio

comunale.

Il presidente ribadisce ancora una volta ai consiglieri firmatari della proposta senza i pareri di

competenza e una proposta valida dagli uffici dove si evince che l'atto inerente al bilancio è nullo

non può incardinare al prossimo consiglio utile i punti in discussione sopra richiamati.

11 consigliere Draga quindi a maggior ragione non doveva convocare il consiglio comunale scorso

con un ordine del giorno che nulla aveva a che vedere con le richieste formulate. Valuterò

l'opportunità di sostituirmi al presidente nella convocazione del consiglio comunale.

Il consigliere D'Angelo chiede che venga concordato la data del consiglio comunale.

Il presidente propone il 25 settembre pomeriggio come data per il prossimo consiglio comunale.

Il consigliere Draga chiede al presidente se verranno messi i punti all'odg da noi richiesti.

Il presidente risponde che già si è espresso con una dichiarazione sopra riportata.

Il consigliere Draga annuncia il voto sfavorevole perché non verranno inseriti i punti all'odg

richiesti.


